

一桩偷羊案,一出悲喜剧

□悲:成武七旬老太的四只羊被偷走,这是她的全部家当

□喜:民警破案后为老人捐款又体检,这让她出乎意料;民警表示以后将与老人结成对子,长期照顾她

本报记者 梁斌

成武县天宫庙镇翟楼村七旬老太吕付英和四十多岁的智障儿子相依为命,不久前,作为全部家当的四只羊全被偷走,吕大娘经不起打击生了一场大病。天宫镇派出所了解情况后,经历8天为其破案,随后又为老人捐款、做体检,联系安置房,民警们还要作为她的“儿女”,长期将老人照顾下去。

老太孤苦伶仃

失糊口钱、触动警员心

6月23日,成武天宫庙镇派出所所长李善鹏携着体检单来到翟楼村吕付英大娘家,不料吕大娘外出打秸秆饲料不在家,“晚上有空再过来送体检

单,告诉老人家身体无大恙。”李善鹏说。就在数日前,他协调当地医院免费为吕大娘做了全身体检。

李善鹏和吕大娘非亲非故,他和吕大娘的“亲密接触”缘于三个月前的一桩偷羊案。4月初的一天早,吕大娘和邻居一起来到镇派出所报案称,吕大娘家养的羊全没了。做笔录之余,吕大娘绝望地半倚在室外电动车的椅子上,这一幕恰好被李善鹏所长看到,深受触动的李所长,当场决心尽快帮吕大娘追回损失。

随后,李善鹏率警员来到吕大娘家勘验,发现吕大娘家的情况比他想象的还要糟糕:73岁的吕大娘,丈夫病故多年,

养女出嫁他村,只能和四十多岁的精神异常儿子相依为命。没有顶梁柱,老太太的家除了两张床,一台旧电视就是塌了半截的老房子。“老太太本是孤苦伶仃的,这次丢羊又失去糊口钱,咱不吃不喝也要救助她。”李善鹏当场告诉同事。

窃贼无力赔偿

民警送去2400元善款

救济吕大娘先从侦破盗窃案开始。李善鹏动员警员和民众一起日夜巡逻,终于在八日后,根据线索,将犯罪嫌疑人抓捕归案。李善鹏清晰地记得,在指认作案现场环节中,犯罪嫌疑人看到吕大娘家的窘境后,

惭愧得哭哭啼啼,表示一定通知家人好好赔偿。

可后来因为犯罪嫌疑人的挥霍及其家属的不配合,吕大娘的损失无法追回,这成了李善鹏的一块心病,“社会有爱,不能让老太太绝望”,李善鹏萌生为其捐款的想法。

捐款的想法在派出所提出后,出乎意料得到同事们的赞同,这让李善鹏很感动,不少警员的收入并不高,但听说吕大娘的难处后,纷纷慷慨解囊,100元、50元,甚至5元也汇集而来。仅一天时间里,他们凑齐1400元,加之从民政部门协调的1000元救济款,2400元爱心款及面粉、食用油被送到吕大娘手中。这让吕大娘感动得流下泪来

警民结对子

民警将认下“妈妈”

给吕大娘送了钱,李善鹏还不放心,考虑到她跟前平时没人说个话,李善鹏在一周前下班后专门到吕大娘家“坐坐”,这一坐,家长里短便聊了一小时。当晚,他注意到吕大娘呼吸不顺畅,细心的他便在四天后,把老太太接到当地医院做了体检。

此外,和村里沟通后,村里答应在很快将建好的新农村安置房中,为吕大娘留下好房子三间。下一步,李善鹏打算把吕大娘作为警员们的“妈妈”,爱心接力,长期把老太太照顾下去。

舞起来!跳起来!乐起来!

丹阳办事处举办庆七一文艺演出,数百名居民自编自演秧歌、腰鼓、舞蹈、武术



本报菏泽6月24日讯(记者李凤仪)“这才是咱老百姓喜闻乐见的文艺展演。”看着台上秧歌队中“媒婆”的滑稽舞姿,台下观众哈哈大笑起来。24日,菏泽市开发区丹阳办事处主办的“永远跟党走”庆七一文艺展演在大剧院广场进行演出。

当日,来自丹东社区、桑海社区、芦庄社区、郭庄社区、双庙陈社区等12个社区的数百名居民自编自演合唱、秧歌、腰鼓、舞蹈、武术等节目,秧歌队中一些滑稽的表演引起观众阵阵欢笑,大刀破枪等武术表演又让观众凝神观看,居民自编自演的舞蹈展现了昂扬的精神面貌。

“别看我年纪大,敲起鼓来比谁都带劲!”双庙陈社区的鼓手陈海鹏今年76岁,是他们社区秧歌队中年龄最大的一位,他说,现在虽然农活干不动了,但是敲起鼓来劲头还是很足,孩子老伴都支持他加入秧歌队。

丹阳办事处党委书记杨传宏表示,丹阳办事处经济正处在快速、健康发展的黄金时期,举办大型文艺演出可以鼓舞更多的社区居民加入,提高办事处居民的幸福指数。



图①②③④为丹阳办事处居民参与在演出中。 本报记者 李凤仪 摄



手持汽车解码器 疯狂作案13起

本报曹县6月24日讯(记者景佳 通讯员 冉玉国)一男子从外地购买汽车解码器后疯狂盗窃轿车车内财物,先后在曹县、鄄城、牡丹区、单县流窜作案13次,涉案财物价值达28万余元。6月21日,该男子一审获刑14年,并被处罚金20万元。

28岁的巨某是鄄城人,为谋取不义之财,他从外地购得汽车解码器后乘车到曹县,寻找作案目标。2011年7月14日17时许,曹县市民徐某将自己的“北斗星”轿车停放南湖广场路北,用遥控器关闭车门后,进入一粥店,巨某跟踪其后,用解码器接收上锁信号,然后迅速打开车门,盗得钱包1只,内有现金10元及银行卡、身份证、驾驶证等物品一宗,涉案物品价值1000余元。

至2011年10月份被曹县警方抓获落网,他先后在曹县、鄄城、牡丹区、单县流窜盗窃13次,涉案财物价值达28万余元。

6月21日,曹县法院对该案作出判决,判处被告人巨某有期徒刑14年,并处罚金人民币20万元,责令退赔违法所得。

麒麟镇

辞退三名计生专职干部

本报巨野讯(通讯员 满常学)日前,巨野县麒麟镇对三名经过考试不及格和群众评议不胜任的计划生育专职女干部进行辞退,同时在他们所在的三个村进行公开招聘。这一举措在当地引起强烈的反响。

针对一些计划生育专职女干部责任心不强,服务态度不端正,工作敷衍了事的现象,为控制违法生育,稳定低生育水平,切实增强抓好计划生育工作的压力感和责任感,逐步实现镇指导、村为主的管理模式。前段时间进行考核后,一些村专职女干部看到没有按责任书的规定实施,放松了计划生育政策的学习和业务的培训,几个考试成绩差一点的女干部说,没有想到镇里会动真格,看来今后一定要好好学习有关的政策,努力服务好群众,不然就会被辞退。镇政府的这一举措,极大的调动了专职女干部的积极性。